

# Колхозная ПРАВДА

№ 21 (164) Среда 18 февраля 1942 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области  
Год издания 11-й  
Выходит 13 раз в месяц  
Цена № 5 копеек

## Наше дело правое, победа будет за нами!

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными зубами немецко-фашистскими полчищами. Вой не утихают ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на Юге, затем на Западе, вслед за этим на Северо-Западе и на Юго-Западе.

„Непобедимые“ гитлеровские войски под мощными ударами наших войск откатываются на Запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и десять дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2.766 танков, 4.801 орудие, 3.071 миномет, 33.640 автомашин и много другой техники и оружия.

Людей Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

„Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию“.

Воин нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчуры. Воин Красной Армии знает, что Родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий, даровитый советский

народ; это наши жены, дети, отцы и матери. Без Родины нет счастья, нет жизни. Потеря Родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они беспощадно истребляют немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и начисто уничтожают их.

История знает немало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на Запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоят упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

## На строительство танковой колонны

С 9 часов утра 215 колхозников сельскохозяйственной артели Память Чкалова под руководством комсомольцев явились к колхозной конторе, чтобы принять участие в комсомольско-молодежном воскреснике в честь 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Получив наряды от бригадиров, колхозники разделились на группы для выполнения заданий по вывозке навоза, сортированию семян, молотбе, очистке дворов и т. д. За этот день колхозники обмолотили хлеб с площади 8 гектаров, вывезли 136 возов навоза, отсортировали 35 центнеров семян.

Особенно хорошо работали в этот день колхозники групп, руководимых т.т. Някишиным А., Поляковой Т., которые данное им задание выполнили с честью.

Заработанные на воскреснике продукты на 192 трудодня колхозники решили сдать на строительство танковой колонны имени комсомола.

**Председатель колхоза А. Багров.**

с. Кочуново.

Комсомольцы и молодежь колхоза „Из искры-пламя“ (с. Мордово) явились организаторами воскресника в честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. На воскресник явилось 60 человек молодежи и пожилых колхозников.

Лучше всех работали на вывозке навоза комсомолки Вера Вурунова и Лида Севастьянова. Каждая из них на расстоянии 3 километров вывезла по 18 возов, выполнив дневное задание на 250 процентов.

Девушки Вурунова Зина и Мохова Зина едва успевали в этот день принимать, укладывать и отправлять на фронт посылки для бойцов Красной Армии.

Всего в этот день колхозники заработали 75 трудодней, на которые причитающиеся продукты поступят в фонд строительства танковой колонны.

**А. Ф. Конев.**

Дружно и организованно в выходной день, 15 февраля, собрались на комсомольско-молодежный воскресник колхозники сельскохозяйственной артели им. Крупской. На очистке снега с токов, перевозке зерна, снегозадержании работало 160 колхозников.

Всего в этот день ими выработано 165 трудодней. В среднем каждый колхозник выработал более одного трудодня.

По решению колхозников, весь их заработок в этот день переведен на строительство танковой колонны.

**Н. Щукина.**

с. Ягубовка.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 16 февраля)

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5650 снарядов, 1825 гранат, 1460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов.

Пелевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Славшийся в плен врач 1 батальона 163 полка немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: „Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вошь стала бичом не только солдат, но и офицеров. Гризь привела к массовым инфекционным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попытки под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения“.

Финский военнопленный Рейно Оскар Молайнен рассказал: „Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулу заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен“.

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и 2 общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

## На фронт — защитникам родины

Горячо любит свою Красную Армию наш советский народ. Готовясь к славной ее годовщине, колхозники, учащиеся и трудовая интеллигенция посылают на фронт своим защитникам множество подарков. Так, колхозники сельскохозяйственной артели „12 год Октября“ (с. Еделево) на днях отправили бойцам Красной Армии 22 посылки с жареным мясом, сладкими лепешками, сливочным маслом и т. п. Высокий патриотизм в этом про-

явили учащиеся Еделевской школы. По собственной инициативе они собрали и отправили на фронт 17 посылок с продуктами и 23 кювета с табаком.

В своих письмах бойцам школьники пишут, что они примут активное участие в оказании помощи колхозу в подготовке к севу, чтобы собрать богатый урожай и дать стране и фронту больше продуктов сельского хозяйства.

**Е. Ражева.**

## Теплую одежду — бойцам РККА

С каждым днем приближения XXIV годовщины Красной Армии все увеличивается число поступающей теллой одежды и обуви бойцам Красной Армии. За два дня (с 14 по 16 февраля) в колхозе „Пролетарий“ колхозники собрали 37 овчин, 22 носовых платка, несколько пар теплого белья, цюр-

нок, полотенцев и более 600 рублей денег.

Особенно активно проходит сбор теплых вещей в бригадах т.т. Моругова и Булатова. Каждый колхозник этих бригад принимает участие в оказании помощи фронту.

**А. Понин.**



## Люди, утратившие чувство ответственности

Наш вождь, друг и учитель великий Сталин в своем историческом докладе на торжественном заседании в Москве 6 ноября 1941 года призвал все наши народы честно, самоотверженно трудиться, работать, не покладая рук, чтобы разгромить и навсегда уничтожить гитлеризм. И в ответ на призыв вождя каждый патриот советской родины — мужчина и женщина — так организуют свой труд, чтобы оказывать максимальную помощь фронту.

В трудовом подеме масс передовая организующая роль должна принадлежать коммунистам и комсомольцам, которые личным примером стахановской работы на производстве и в общественной жизни показывают как надо работать в военное время.

Однако некоторые комсомольцы и коммунисты с. Сурадева утратили чувство ответственности перед родиной. Коммунист тов. Самочернов, например, являясь председателем ревизионной комиссии колхоза „Двигатель революции“, ничего не делает, чтобы этот колхоз был в числе передовых. Наоборот, большинство безобразий, имеющих место в колхозе (падеж скота, плохая подготовка к севу, отсутствие трудовой дисциплины), есть результат полной бездеятельности руководителя ревизионной комиссии колхоза.

Этот горе-коммунист из породы тех, о которых товарищ Сталин

говорил: „Ни рыба, ни мясо“, считает, что его дело проверять приходо-расходные документы, а хозяйственная деятельность колхоза не касается. Имея более чем достаточно свободного времени, Самочернов не считает своим долгом также принимать участие и в общественной жизни села.

5 февраля колхозники избрали тов. Самочернова отв. редактором колхозной стенгазеты и обязали не позднее 10 февраля выпустить первый номер стенгазеты. Но этого не сделано и до сих пор, хотя Самочернов и был проинструктирован о целях и задачах газеты.

Далеко не на высоте своего положения секретарь Сурадевской комсомольской организации А. П. Силеева, учительница начальной школы. Не будучи перегружена работой, она не находит времени ни для комсомольской, ни для агитационно-массовой работы. По словам самих комсомольцев, они не помнят, когда у них было собрание. Никаких поручений от своего секретаря они не получают и делают что что вздумает.

Т. т. Самочернов и Силеева потеряли всякое чувство ответственности перед партией и комсомолом и заслуживают — первый партийного воздействия, а тов. Силееву РК ВЛКСМ должен призвать к порядку и заставить ее работать.

С. Лебедев.

## МОЛОДОЙ ПАТРИОТ

В дни великой отечественной войны с немецкими бандитами весь многомиллионный советский народ полон рвения и великого Сталина работает, не покладая рук, чтобы оказать всестороннюю помощь фронту в разгроме и уничтожении немецко-фашистских армий.

Зимой, в стужу и непогоду, и старики, и подростки моей бригады не хотели отставать даже от передовых стахановцев. Особенно активно работает в эти дни молодой

колхозник комсомолец Ваня Самойлов.

За всю зиму он ни разу не пожаловался, что холодно, не могу работать. Наоборот, в каждом случае, когда надо было послать кого-нибудь из надежных людей, выбор падал на Ваню Самойлова. И он с честью выполнял задание.

За январь Ваня заработал 50 трудовладей.

Бригадир колхоза им. Крупской А. Жаданина.

## Товарищ Серго

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе).

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственно-строительного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: „Товарищ Серго“. И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через

несколько лет вырастает в виднейшего революционера-ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни „на воле“. Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством

## Передовые колхозы и колхозники досрочно выполняют государственные поставки

Патриотизм колхозников нашего района выражается в повседневной заботе о кровно родном советскому народу бойцах героической Красной Армии и об укреплении ее мощи. Выполняя указания товарища Сталина — давать стране и фронту больше хлеба, мяса и других продуктов, 11 колхозов района уже полностью внесли все мясопоставки 1942 года. Среди передовых колхозов: „Новая ветка“, Нелюбовского сельсовета, „Пробуждение“, Сурадевского сельсовета, „17 парт'езд“, Кочуковского сельсовета, „Красный грекчий“, Валгусского сельсовета, „Вперед“ (Кетарша) и „Красное Сорново“, Бутурлинского сельсовета, и ряд других.

Кроме того, досрочно и полностью рассчитались по мясопоставкам текущего года свыше 200 хозяйств колхозников, сдав 329 центнеров мяса наилучшего качества.

Перед XXIV годовщиной РККА 15 колхозов района, среди кото-

рых „Большевик“ (Иржино), „Свобода“, „Заветы Ильича“, им. 1 Мая (М. Якшен), „Красная деревня“, „Красная волна“ и другие, целиком выполнили и сдали все задание по сушке картофеля. Сушеные овощи полностью сдали, кроме того, 500 хозяйств колхозников.

В оставшиеся дни до 23 февраля примеру передовых должны последовать все колхозы и индивидуальные хозяйства. Надо ускорить работу по сушке овощей и ускорить вынату всех государственных поставок. Это будет лучшим подарком нашим бойцам, командирам и политработникам в их героической борьбе с кровавым фашизмом на фронтах великой отечественной войны.

К 24 годовщине РККА в нашем районе не должно оставаться ни одного должника у государства.

Уполномоченный ЦС ССР по Бутурлинскому району Г. Янов.

## Письмо колхозникам артели „Первомайское утро“

Дорогие земляки! Гитлер и его кровавая клика хотят отнять у вас землю, хлеб, самое дорогое — свободу, поставить на волеи наш многомиллионный народ, заставить его работать на немецких баронах и помещиках, но мы никогда не допустим этого.

Наша героическая Красная Армия при поддержке всего советского народа наносит массовые удары гитлеровским полчищам. С каждым днем освобождаются все новые и новые советские районы от фашистских мерзавцев.

Товарищи колхозники! Составьте разведчиком отдельного гвардейского

минометного подразделения, а завтра же, что приму все меры, чтобы ни один фашистский пес не ушел живым с советской территории.

К вам обращаюсь я, дорогие земляки, крепите тыл, давайте стране больше продуктов сельского хозяйства, самоотверженно работайте каждый на своем посту, и враг б у д е т разбит и уничтожен.

Главное сейчас у вас — образцовая подготовка к весеннему севу. Организуйте дело так, чтобы на радость бойцам Красной Армии и на смерть врагу, провести сев в самые краткие сроки, на высоком агротехническом уровне и получить еще больший урожай с колхозных полей.

С приветом ваш земляк, разведчик гвардейского минометного подразделения И. Булимов.



Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других изменников и не раз с небольшими силами выигрывал ответ-

ственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памяты и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, об'езжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и завистников. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

## Борьба албанских партизан

СТАМБУЛ, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщают в иностранных кругах, группа действующих в районе Корчи албанских партизан численностью около 50 человек напала на один из итальянских гарнизонов и полностью его уничтожила.

Нападение на итальянский гарнизон произошло при следующих обстоятельствах: на дороге, ведущей из Корчи в Поградец, в старой казарме расположился батальон итальянской милиции, принадлежащей к артиллерийскому корпусу, посланному в Албанию для подавления партизанского движения. Используя темноту и туман, несколько партизан сумели подползти ко двору казармы и бесшумно снять часовых. Затем партизаны, перерезав предварительно телефонные провода, забросали здание казармы гранатами. Казарма загорелась. Итальянцы начали выскакивать из окон и дверей, но воюю их настигали меткие пули партизан. Таким образом, почти весь батальон был уничтожен. Часть фашистов нашла смерть под обломками горящего здания.

На следующий день фашистские власти Корчи в отместку учинили жестокую расправу над мирным населением. Они послали в деревни Черара и Лесника, расположенные вблизи сожженной казармы, танки и моторизованную артиллерию и полностью разрушили эти деревни. Сотни мирных албанских жителей пали жертвами этой фашистской расправы.

## Гитлеровцы отдадут земли украинским крестьянам немецким помещикам

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Газета „Кракauer дейтунг“ пишет, что в оккупированных Германии западных областях Советской Украины немцы восстановили 570 крупных имений. Большая часть владений передана немецким помещикам.

Фашисты отбирают у украинского крестьянства зерно и посевной картофель и продают их немецким помещикам.

Возмущенный чистый и стойкий партизан, человек исключительной энергии и примоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.